

加拿大政府增加預算來支持曼尼托巴省少數民族語言教育和第二官方語言教學

駐加拿大代表處教育組

教育在確保加拿大英、法雙語官方語言的平等、保護和推廣上扮演非常重要的角色。加拿大聯邦政府與曼尼托巴省(Manitoba, 以下簡稱:曼省)政府的三位部、廳長於 2022 年 10 月 20 日共同宣佈在兩年內將為曼省增加至少 620 萬加元的預算,用於促進少數民族語言教育和第二官方語言教學。三位部、廳長分別為加拿大聯邦政府負責加拿大北部區域事務、中部草原省經濟發展的 Dan Vandal 部長、曼省負責高等教育、職能和移民事務的 Jon Reyes 廳長和曼省負責教育和幼兒教育事務的 Wayne Ewasko 廳長。

這項補助經費將使曼省政府與省內各學校教育局合作,給教育工作者與教育局增加資源,使學生能夠獲得更多學習法語的機會並有良好的學習成果。

在加拿大聯邦政府投資超過 1.08 億加元的前提下,曼省政府將投資 6,400 萬加元來支持學生的學習和第二官方語言的學習。這項補助經費還將解決從幼兒到中學階段,法語教育的新需求和重點需求。

此外,加拿大聯邦政府負責官方語言兼大西洋區域機會事務的 Ginette Petitpas 部長也公布,將在三年內撥款 4,470 萬加元以上,支持曼省政府實施其自己的少數民族語言教育和第二語言之教學行動計畫。這筆經費是加拿大政府長期承諾支持曼省少數民族語言教育和第二官方語言學習計畫的一部分。

2022 年 3 月 1 日,加拿大聯邦政府公告一個增修法案,促進加拿大雙語官方語言的實質性平等,以使《官方語言法》適應日新月異的社會。該法案旨在幫助解決加拿大法語使用日漸式微的問題,澄清和加強《官方語言法》中有關推廣官方語言的部分,並支持使用法語的少數族群。

撰稿人/譯稿人:陳怡君

資料來源:「Governments enhance the Canada - Manitoba Agreement on

Minority-Language Education and Second Official-Language Instruction 2020-21 to 2022-23」，Education News Canada，2022年10月25日。
<https://educationnewscanada.com/article/education/level/k12/3/985744/governments-enhance-the-canada-manitoba-agreement-on-minority-language-education-and-second-official-language-instruction-2020-21-to-2022-23.html>

